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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
5.8.2013 – 11.8.2013
Sněmovna schválila balíček zákonů, které reagují na změny v soukromém právu, především na nový
občanský zákoník. Kodex má být účinný od ledna příštího roku. Soubor norem nyní míří k posouzení
do Senátu. Jde například o novelu insolvenčního zákona, doprovodný zákon k občanskému zákoníku,
nový zákon o zvláštních řízeních soudních či o novelu občanského soudního řádu.

Vláda

9. srpna 2013

Vláda se usnesla na demisi, Rusnok ji Zemanovi předá v úterý
Vláda Jiřího Rusnoka dnes přijala usnesení, kterým podává demisi. Novinářům to po zasedání
úřednického kabinetu oznámil premiér. Do rukou prezidenta Miloše Zemana demisi Rusnok podá v
úterý v poledne. Vláda v demisi se chce zaměřit především na základní správu země, Rusnok ale
nevyloučil, že v krajních případech v době rozpuštění Poslanecké sněmovny předloží Senátu návrhy
zákonných opatření.

Vláda nepodpořila snahu zavést regionální dálniční známky
Vláda dnes nepodpořila snahu Karlovarského kraje zavést regionální dálniční známky, které by si za
300 korun na rok mohli řidiči kupovat pouze pro jeden kraj. Vyplývá to z údajů o dnešním jednání
kabinetu zveřejněných na webu vlády. Postoj kabinetu je pouze doporučením pro Parlament, který o
návrhu rozhodne s konečnou platností.

Vláda odmítla i pražský návrh na regulaci prostituce
Vláda dnes po poslaneckém návrhu na regulaci prostituce odmítla i návrh pražský, který má mimo
jiné zavést registraci poskytovatelů sexuálních služeb. Vyplývá to z informací o dnešním jednání
kabinetu zveřejněných na internetu. Již v návrhu usnesení vláda uvedla, že by bylo třeba nejprve
vyřešit vztah s úmluvami proti využívání prostituce druhých osob a o potírání obchodu se zletilými
ženami.

Obrana uzavře smlouvu na servis vrtulníků za 200 milionů
Ministerstvo obrany uzavře smlouvu na servis polských vrtulníků W-3A Sokol za 195 milionů korun.
Zakázku plánuje zadat společnosti Zenit, která zastupuje výrobce strojů AgustaWestland. Smlouva
má platit pro období 2013 až 2016. Obrana o tom informovala na svém webu. Se záměrem úřadu se
dnes seznámila vláda.

Vláda nebude jmenovat diplomaty, o gripenech možná rozhodne
Úřednická vláda už nebude jednat o jmenování nových velvyslanců. Premiér Jiří Rusnok naopak
nevyloučil, že kabinet schválí prodloužení pronájmu gripenů. Nabídka švédské strany je totiž podle
něj časově omezená. Rusnok předá v úterý demisi do rukou prezidenta Miloše Zemana. Konec
dočasné vlády a následné rozpuštění Poslanecké sněmovny přivedou zemi k předčasným volbám.

Vláda stanovila cíl pro úspory energie do roku 2020
Vláda dnes stanovila národní cíl pro omezení spotřeby energie do roku 2020. Závazek vyplývá ze



směrnice Evropské unie o energetické účinnosti. Na tiskové konferenci po jednání vlády o tom
informoval premiér Jiří Rusnok. Podle návrhu ministerstva průmyslu a obchodu by se do roku 2020
měla snížit končená spotřeba elektřiny, plynu a tepla v Česku o 47,84 petajoulu (neboli 13,29
terawatthodiny) na 1190,46 petajoulu.

Vláda schválila dohodu s Ruskem ohledně vypořádání dluhu
Vláda dnes schválila dohodu s Ruskem o splacení zbývajícího dluhu, který má Moskva u Prahy ještě z
dob existence Sovětského svazu. Na tiskové konferenci po jednání vlády o tom informoval premiér
Jiří Rusnok. Česká republika by tak měla získat z dluhu za zhruba osm milionů dolarů přibližně 80
procent, tedy minimálně 6,45 milionu dolarů (zhruba 128 milionů korun). Smlouva by měla být
podepsána do konce září.

Vláda schválila vyplácení dotací i u refinancovaných úvěrů
Vláda povolila vyplácení úrokových dotací z programu Panel i u refinancovaných úvěrů. To se týká
225 příjemců z celkem 9500 uzavřených smluv. Na tiskové konferenci po jednání vlády o tom
informoval premiér Jiří Rusnok.

Za chyby u dotací z EU má být pevná sankce, schválila vláda
U dotací ze státního rozpočtu, jejichž součástí jsou peníze z EU, by měla v případě porušení
rozpočtové kázně hrozit pevná sankce. Vyplývá to z návrhu novely zákona o rozpočtových pravidlech,
kterou dnes schválila vláda. Na tiskové konferenci o jednání vlády o tom informoval premiér Jiří
Rusnok.

Poslanecká sněmovna

7. srpna 2013

Rusnokova úřednická vláda důvěru poslanců nedostala
Úřednická vláda Jiřího Rusnoka dnes nezískala podle očekávání důvěru Sněmovny. Pro kabinet zvedli
ruku zejména poslanci někdejší opozice, což nestačilo. Bývalá koalice byla proti, ale ne většinou 101
hlasů. Země směřuje k předčasným volbám, které vedle dřívějších opozičních stran prosazuje i TOP
09. Rusnokova vláda by nyní měla podat demisi.

8. srpna 2013

Sněmovna schválila daňové změny související s občanským zákoníkem
Sněmovna schválila rozsáhlé změny daňových zákonů, které souvisí s přijetím nového občanského
zákoníku. Změny mají začít platit stejně jako zákoník od ledna příštího roku. Schválená změna
zákonů, kterou musí ještě schválit Senát, například osvobozuje od daně dividendy i obdobné příjmy.
Vedle toho předloha také ruší zákon o dani dědické, darovací a z převodu nemovitosti. Daň z převodu
nemovitostí má upravit nový zákon, který dnes poslanci také schválili.

Sněmovna schválila doprovodné normy k občanskému zákoníku
Sněmovna dnes schválila balíček zákonů, které reagují na změny v soukromém právu, především na
nový občanský zákoník. Kodex má být účinný od ledna příštího roku. Soubor norem nyní míří k
posouzení do Senátu. Jde například o novelu insolvenčního zákona, doprovodný zákon k občanskému
zákoníku, nový zákon o zvláštních řízeních soudních či o novelu občanského soudního řádu.

Sněmovna schválila zákon o povinném značení lihu
Sněmovna dnes schválila zákon o povinném značení lihu, který reaguje na loňskou metanolovou
aféru a jeho cílem je potírat nelegální alkohol. Mimo jiné snižuje objem nejvyššího povoleného balení



a zavádí kauce nutné pro registraci obchodníků a výrobců lihovin. Současně sněmovna schválila
novelu živnostenského zákona, která zavádí koncese pro prodejce prodejce kvasného lihu,
konzumního lihu a lihovin. Obě normy nyní dostane k posouzení Senát. Unie výrobců a dovozců
lihovin zákony vítá, ale apeluje na jejich důslednou kontrolu. 

Dotace na sociální služby asi bude i příští rok rozdělovat stát
Dotace na sociální služby patrně nebudou od příštího roku rozdělovat kraje, ale dál ministerstvo
práce a sociálních věcí. Příslušnou novelu zákona o sociálních službách, která předpokládá roční
odklad přechodu financování, dnes podpořila Sněmovna. Norma, kterou zpracovala ještě bývalá
koaliční vláda, míří k posouzení do sociálního výboru. Poslanci by ji měli dál projednávat a schvalovat
ještě příští týden.

Sněmovna podpořila omezení podpory obnovitelných zdrojů energie
Sněmovna v prvním čtení podpořila vládní návrh zákona, který omezuje podporu obnovitelných
zdrojů energie uvedených nově do provozu. Návrh také stanovuje strop pro příspěvek, který platí
spotřebitelé. Ekologické organizace s omezením podpory nesouhlasí. Vláda navrhovala, aby
Sněmovna schválila novelu ve zrychleném režimu již v prvním čtení, tento postup ale vetovaly kluby
ODS a TOP 09. Zdůvodnily to tím, že vláda Jiřího Rusnoka v materiálu učinila změny, které zhoršují
pozici ČR vůči Bruselu.

Partneři se asi budou moci registrovat na kterékoli matrice
Registrované partnerství asi bude možné uzavřít na kterémkoli matričním úřadě nezávisle na tom,
kde partneři mají trvalé bydliště. Počítá s tím vládní novela zákona o matrikách, kterou dnes
schválila Sněmovna. Předlohu nyní posoudí Senát.

Podmínky k převodu starších družstevních bytů asi budou zachovány
Podmínky pro převody družstevních bytů a skupinových rodinných domů z vlastnictví některých
bytových družstev, která vznikla před 1. lednem 1992, zřejmě budou zachovány novým zákonem.
Sněmovna jej dnes hladce schválila a postoupila k posouzení Senátu.

Sněmovna schválila podmínky pro veřejně prospěšné společnosti
Sněmovna schválila zákonné podmínky, za nichž se budou moci organizace stát veřejně prospěšnými
společnostmi. Opoziční ČSSD mezi ně navrhla automaticky zařadit i odborářské organizace, i když by
podmínky nesplňovaly. Získala proto ale jen komunisty a Věci veřejné. Zákon o statusu veřejné
prospěšnosti ale ještě dostane k projednání Senát, v němž má levice většinu.

Zápisy do veřejných rejstříků asi čeká sjednocení
Zápisy obchodních společností, spolků, družstev a nadací do povinných veřejných rejstříků zřejmě
získají jednotná pravidla. Počítá s tím návrh zákona, který dnes schválila Sněmovna. Předloha míří k
posouzení do Senátu.

Projekt kontroverzních sKaret skončí, Sněmovna to schválila
Kontroverzní sKarty, přes které si lidé měli vybírat sociální dávky a podpory z bankomatů či konta,
zřejmě ještě letos úplně skončí. Sněmovna dnes schválila zrušení tohoto projektu. Zákon, který
nepodpořila v podstatě jen TOP 09, teď dostane Senát. Ten s návrhem přišel, ministerstvo práce ho
pak jen upravilo. Aby norma začala platit, musí ji ještě podepsat prezident.

Opozice získá zákonem právo publikovat v obecním tisku
Opozice získá zákonné právo publikovat v obecním periodiku, čemuž se mnohé radniční koalice
zatím brání. Zajistit opozici přiměřený prostor má novela tiskového zákona, kterou dnes po zhruba
půldruhém roce projednávání schválila Sněmovna. Rozhodla tak přes nesouhlas části zástupců ODS,
podle nichž je úprava nadbytečná. Normu nyní dostane k projednání Senát.



Sněmovna schválila navýšení pojistné kapacity EGAP o 10 mld. Kč
Sněmovna schválila změnu zákona o státním rozpočtu na letošní rok, která umožní navýšit pojistnou
kapacitu Exportní garanční a pojišťovací společnosti (EGAP) o deset miliard korun na 280 miliard
korun. Návrh neobsahuje zásadní změny schváleného rozpočtu, nemění jeho příjmy, ani výdaje.
Změna umožní EGAP financovat více obchodních případů. Nyní se předlohou bude zabývat Senát.

Sněmovna schválila vydání dluhopisů za 157 miliard korun
Sněmovna schválila vládní návrh na vydání státních dluhopisů za 157 miliard korun. Dluhopisy mají
pokrýt část rozpočtového schodku za rok 2011 a současně některé letošní závazky státu, například
splátky jistin státního dluhu. Dluhopisy budou moci mít splatnost až 105 let. Návrh nyní dostane k
projednání Senát.

Daň z převodu nemovitosti bude platit zřejmě kupující
Daň z převodu nemovitosti bude od ledna platit zřejmě výhradně kupující, nikoli prodávající, jak je to
nyní, kdy kupující za odvod daně pouze ručí. Změnu má zavést návrh nového zákona o dani z nabytí
nemovitých věcí, který dnes až napodruhé schválila Sněmovna. Nyní jej posoudí Senát.

Vlastníci nemovitostí budou lépe informováni o změnách v katastru
Vlastníci nemovitostí budou důsledněji informováni o změnách v zápisech jejich domů nebo pozemků
do katastru. Měli by tak být lépe ochráněni před podvodnými převody svých nemovitostí. Schválila to
dnes Sněmovna, když přistoupila na senátní úpravy katastrálního zákona. Normu nyní dostane k
podpisu prezident Miloš Zeman.

Poslanci navrhli na ocenění Mišíka, Hladíka a Pafka
Sněmovna dnes navrhla prezidentovi Miloši Zemanovi na udělení státního vyznamenání rockery
Vladimíra Mišíka a Radima Hladíka, kytaristu Lubomíra Brabce a opakovaně také chirurga Pavla
Pafka. Seznam čítá celkem 39 jmen. Mezi osobnosti, které Sněmovna navrhla, je také akademická
sochařka, autorka pomníku lidických dětí Marie Uchytilová-Kučová. Zeman už dříve avizoval, že
Uchytilová-Kučová státní vyznamenání im memoriam obdrží. Dolní komora ji nominovala stejně jako
Mišíka, Hladíka, Brabce a Pafka na Medaili Za zásluhy.

Senát

7. srpna 2013

Sváček získal těsnou podporu senátního výboru pro zařazení k ÚS
Předseda pražského městského soudu Jan Sváček získal těsnou podporu senátního ústavně-právního
výboru pro zvolení ústavním soudcem. V tajných volbách dnes dostal pět hlasů od devíti přítomných
členů výboru. Horní komora o nominaci rozhodne za dva týdny, 21. srpna. O den dříve má o svém
doporučení rozhodnout ještě senátní výbor pro lidská práva.

Prezident

7. srpna 2013

Zeman jmenoval Rychetského, Davida a Šimáčkovou ústavními soudci
Prezident Miloš Zeman dnes na Hradě jmenoval Pavla Rychetského, Ludvíka Davida a Kateřinu
Šimáčkovou ústavními soudci. Rychetský bude i nadále předsedou Ústavního soudu (ÚS), druhým
místopředsedou byl dnes jmenován Jaroslav Fenyk. Patnáctičlenný soudní sbor je tak v tomto
okamžiku kompletní. Trojici navržených soudců schválil Senát v červnu na Zemanův podnět.



Pozn.:

Neúspěšní žadatelé o Zelenou úsporám se mohou obrátit na soud
5. srpna 2013 - Neúspěšní žadatelé o dotace z programu Zelená úsporám se podle zástupce
ombudsmana Stanislava Křečka mohou obrátit na soud. Ministerstvo životního prostředí totiž podle
zjištění pracovníků Kanceláře veřejného ochránce práv při rozhodování pochybilo například tím, že
neaplikovalo správní řád. O námitkách odmítnutých žadatelů pak Státní fond životního prostředí
(SFŽP) rozhodoval v rozporu se zákonem a principy dobré správy, uvedl Křeček. Ministerstvo chybu
odmítá.

Zdroj: ČTK

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Preventivní restrukturalizace
Odpovědnost státu za nesprávný úřední postup exekutora: Je stát skutečně „posledním
dlužníkem“?
Pozemkové úpravy aneb „malé“ vyvlastnění
Nová éra v boji proti nekalým obchodním praktikám: Co přinese nové procesní nařízení EU?
10 otázek pro … Davida Urbance
Souhrn významných událostí ze světa práva
Diskriminace není legrace aneb nerovné zacházení s akcionáři při výplatě zálohy na podíl na
zisku
Licence LUC v podnikatelské strategii provozovatelů dronů
JIŘÍ HARNACH - VEŘEJNÉ ZAKÁZKY LIVE! - LEDEN 2026
Péče rodičů po novele od 1.1.2026
Neplatnost usnesení valné hromady akciové společnosti v rozhodovací praxi soudů

http://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/preventivni-restrukturalizace-120589.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/odpovednost-statu-za-nespravny-uredni-postup-exekutora-je-stat-skutecne-poslednim-dluznikem-120606.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/odpovednost-statu-za-nespravny-uredni-postup-exekutora-je-stat-skutecne-poslednim-dluznikem-120606.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pozemkove-upravy-aneb-male-vyvlastneni-120654.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nova-era-v-boji-proti-nekalym-obchodnim-praktikam-co-prinese-nove-procesni-narizeni-eu-120588.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-davida-urbance-120477.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/souhrn-vyznamnych-udalosti-ze-sveta-prava-120552.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/diskriminace-neni-legrace-aneb-nerovne-zachazeni-s-akcionari-pri-vyplate-zalohy-na-podil-na-zisku-120582.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/diskriminace-neni-legrace-aneb-nerovne-zachazeni-s-akcionari-pri-vyplate-zalohy-na-podil-na-zisku-120582.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/licence-luc-v-podnikatelske-strategii-provozovatelu-dronu-120540.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/jiri-harnach-verejne-zakazky-live-leden-2026-120674.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pece-rodicu-po-novele-od-112026-120570.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/neplatnost-usneseni-valne-hromady-akciove-spolecnosti-v-rozhodovaci-praxi-soudu-120581.html

